



КАЗАНСКИЙ (ПРИВОЛЖСКИЙ) ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

Центр перспективного развития

Информационный дайджест: политика, образование, университеты

28 ноября 2012 года

Государственная политика в образовании

Утверждена программа «Развитие образования» на 2013–2020 годы

Глава Правительства России Дмитрий Медведев утвердил государственную программу «Развитие образования » на 2013–2020 годы.

В государственную программу включены следующие подпрограммы и федеральные целевые программы: «Развитие профессионального образования»; «Развитие дошкольного, общего образования и дополнительного образования детей»; «Развитие системы оценки качества образования и информационной прозрачности системы образования»; «Вовлечение молодёжи в социальную практику»; «Обеспечение реализации государственной программы “Развитие образования” на 2013–2020 годы и прочие мероприятия в области образования»; федеральная целевая программа «Русский язык» на 2011–2015 годы; федеральная целевая программа развития образования на 2011–2015 годы.

http://www.strf.ru/material.aspx?CatalogId=221&d_no=50418

Мировой рейтинг стран с лучшими системами образования

Россия заняла 20-е место в рейтинге стран с лучшими системами образования. Такие данные приведены в исследовании, которое было проведено по заказу аналитического отдела британского журнала Economist.

Согласно результатам исследования, лучшие системы образования созданы в Финляндии, Южной Корее и Гонконге, за ними следуют Япония и Сингапур. В Топ-10 рейтинга попали также Нидерланды, Новая Зеландия, Швейцария и Канада.

<http://www.business-gazeta.ru/article/70852/>

Федеральные университеты

Междисциплинарная олимпиада Information Quest

В Уральском федеральном университете состоялась междисциплинарная олимпиада Information Quest

«Гуманитарии, которые дружат с современными компьютерными технологиями — вот те, кого мы хотели бы видеть своими студентами, обучающимися по направлению «документоведение и архивоведение». Это «наши люди»», — пояснили сверхцель «Информационного квеста» его организаторы. Задачей их было познакомить 10- и 11-классников Свердловской области с научным направлением «историческая информатика»; выявить одаренных учащихся, которые ориентированы на изучение гуманитарных дисциплин, но в то же время проявляют интерес к современным компьютерным технологиям.

<http://urfu.ru/home/press/news/article/nestandartnaja-olimpiada-information-quest-tekhniki-gumanitar/>

Зарубежный опыт в сфере образования

Германия переходит на виртуальное образование

В Германии открылась первая виртуальная школа. С ее помощью школьники на Восточно-Фризских островах смогут участвовать в уроках, которые идут в школах на материке.

Желающие смогут получить гимназическое образование, так как на островах гимназий нет, а только полученный в них аттестат позволяет поступить в

университет. Ученики на островах будут подключаться к урокам через компьютеры в режиме онлайн, а также с помощью видеоконференций.

Предварительно виртуальная школа проработает до 2015 года, после чего будет решаться вопрос о продлении эксперимента. Затраты на техническое оснащение составили 200 тысяч евро.

<http://minfin.com.ua/2012/11/25/685617/>

В Китае стремительно растет число иностранных университетов

Во многих городах можно найти либо целые кампусы британских и австралийских университетов, либо зарубежные программы образования на базе китайских вузов.

В марте 2003 года правительство КНР разрешило создать на территории материкового Китая кампусы зарубежных университетов в партнерстве с китайскими образовательными институтами. Первыми осваивать китайский рынок решились британцы. В 2003 году заявки на расширение своей деятельности в Китае подали Ливерпульский университет (University of Liverpool) и университет Ноттингема (University of Nottingham). Вскоре в Китае началось строительство двух новых университетов - университета Ноттингем-Нинбо и университета Сиань-Ливерпуль Цзяотун.

Все совместные программы, особенно в кампусах, преподаются на английском языке, и это весомый аргумент в пользу выбора университета. Учебный курс полностью соответствует головному университету, читают лекции преподаватели из Европы и США, большинство из которых имеют ученую степень, а по окончании выпускникам выдают дипломы зарубежных вузов.

<http://www.rg.ru/2012/11/28/diplom.html>